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DELSOMOGY
Megjelenik Szigetvárott hetfenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő :
Bárvárth Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 20 fii.

Kossuth Lajos!
sz. szeptember 19.

Űzzétek ki mára szivetekből a hét­
köznapi gondot, a gyülölséget, tisztít­
sátok meg a telketeket a mai napon 
magyarok a hányán csak vagytok.

Öltsetek ünnepi ruhát és szorítsá­
tok meg egymás kezét testvériesen ! .. 
És ha Rája gondoltok, szállja meg tel­
keteket az Ö jóságos, nagy szellemé- 

sugara s tapadjon odanek egy-egy 
maradandó emlék gyanánt.

De menjetek el Hozzá ma vala 
mennyien, akik tudjátok mi a haza- 
szeretet, akik egyszer is csak, hallottá­
tok az Ő szent nevét! . . .

Mert ma az Ő napja vagyon, 
Száz éve annak, hogy támadt egy 

kis csillag a sötét, borongó égen, hal 
ványan pislogatva. De a csillagból ha­

talmas üstökös lett, ki vakítóan szédítő 
fényével beragyogta a földet, s nyo­
mában eltűnt a sötétség, varázserejü, 
csodás világosság támadt helyébe : lát­
tak tőle a vakok és izmosak lettek ál­
tala bénák.

A nagy világ pedig lelkesedéssel 
üdvözölte, bámulta és imádta a Na­
gyot, a Dicsőt! . . .

Ez a dicső pedig te voltál, a mi 
jóságos Atyánk : Kossuth Lajos !

Te öntöttél tüzet a magyar nép­
be, hogy bámulta a világ, Te öntöttél 
erőt a megbénult karokba, hogy egy 
mozdulatukra játékszerként hullott 
szerte az erős bilincs! Te oktattál an­
nak belátására, hogy nem rabnak szület­
tünk és Te tanítottál arra, hogy em­
berek lehettünk, nagyok, dicsők, 
csak akarnunk kell !

Jóságos szivedben hűbben viseléc 
hitvány sorsunkat, mint a szülő gyer­
mekéét.

Szabaddá tettél és szabadok, em­
berek lettünk !

S ma, a Te nagy napodon, imá­
dattal borulunk le emberfeletti Nagysá­
god előtt, te Jó, te Dicső ! . . .

. . . Meghalt, mert ember volt. De a 
lelke a szelleme : az isteni, az itt ma­
radt közöttünk és velünk él, velünk 
fog élni mindaddig, mig csak egy ma­
gyar lesz a földön !

Ti földmivelök, munkások, iparo­
sok, kereskedők és a többiek, hagy­
játok ma félbe a munkát, szánjatok 
mély gondolatokba a mai napon, i ár­
játok lelki szemeitek elé és gondoljá­
tok fel: mik lennétek, ha Ö nem lett 
volna?

Undok kép amit láttok : bilincs, 
bélyegzett szolga nép . . , Ugy-e tud­
játok már mit tett velünk ami Atyánk 
Kossuth Lajos? !

Benn van Ö a mi szivünk köze­
pében, a hála még nem késő, adjátok

Ne sírj, ne sírj, Kossuth Lajos! *)

Lányi.

Tavasz elmúlt, a rózsának,
Lehullott a szép virága.
Ne sírj, ne sírj, Kossuth Lajos,
Lesz hazádnak szabadsága,
Mi neked fáj, nekünk is fáj, 
Könnyünket viselni bajos!
De Istenünk segitni fog,
Ne sírj, no sírj, Kossuth Lajos !

Ha vihar jön, vészes, zajos 
S véreső hull a pusztára:
Gyere haza, Kossuth Lajos 

tNe legyen a magyar árva!

Egy szavadra még a szív is 
Feldobogna, amely fagyos,
Még a rög is lábra kelne . . . 
Gyere haza, Kossuth Lajos !

Sir a Tisza, sir a Duna, 
Hegyen-völgyön zúg-búg a szél, 
Sir, az erdő, sir a mező, 
Reszket a fán a falevél.
Sir a magyar eke mellett,
A barázda gyöngy harmatos . . . 
Sir az egész Magyarország, 
Téged sirat, Kossuth Lajos!

•) A jelen ünnepély alkalmával actuálienftk tartjuk a 
fenti remek szép dal közlését. (Szcrk).

A siker.
(Monológ)

(Délelőtt. Nelli kisasszony álmosan jár-

kell a lakásán. Kezében egy csokrot szoron­
gat. Első debutje a Városi színházban előző 
este volt.)

Istenem, istenem, még most is kava­
rog velem a világ ! Ah a tegnapi est 1 Mi­
csoda láz, micsoda félelem gyötört. Azt hi­
szem, közel áltam a megőrzéshez. Amikor 
kiléptem a színpadra, mintha a páholyokból 
a kaszinó sorból, a zártszékekből, sőt még 
a II. emeleti erkélyről is csupa ágyuk-torka 
meredt volna rám. Pedig csak a látcsövek 
voltak. És az első dal. A torkomat úgy ösz- 
szeszoritotta a félelem, hogy azt hittem 
megfuladok.

(Felsóhajt és idegesen szagolja a ró­
zsákat).

Na, de aztán megvolt a siker! Hogy 
zúgott a taps, szinte belcrendült a színház. 
A kasziuósorból valaki bravót kiáltott felém.

FRIEDMANN KÁROLY PÉCS, Siklósi-országút 44. sz.
} Minden államban szabadalmazott

’ KÉZ I-J ÉGGÉP
a J
I kizárólagos raktára Baranya és Somogy m. részére

l 10 perez alatt jég készíthető.

Legnagyobb és legolcsóbb
BÚTOR-RAKTÁRA

kárpitos és díszítő üzlete. I Előállítási költség semmi! 
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tehát meg Neki azt, ami üt megilleti, 
a mi Atyánkat, Megváltónkat,

jóllehet Ö már a történeimé, de, 
szent Nevéből a magyarság öiówc 
erőt fog meríteni s nevének varazsa- 
ban fog bízni.

Még onnan a síron túlról is, mint­
ha tettre lelkesítené ezt a nemzetet, I 
még onnan a síron túlról is, mintha 
megszólalna néha, hogy lelkesítsen,

biztasson: ,
MUraim, mentsék meg a hazat.
Azt mondtuk hogy a múltak em- j 

léke gyűjti össze a nemzetet e napra., 
Nem; nem a múltak emlékei, ha-j 

nem a jövöbe vetett hit és remény. | 
Kossuth Apánk eszméi még nem 

mentek teljesedésbe. Kossuth Apánk 
szelleme még mindig vezérel bennün­
ket. a czél, a kijelölt végpont még min­
dig messze van, de amit Tóle tanul-

.17 hittat hogv azt is elfogjuk

érni.
Hisz Tőle tanultuk szeretni a ha­

zát és tenni is e hazáért, az Ö fensé­
ges lelke mutatta meg, mi a magyar 
kötelessége, mi a magyar jövője ?

Egy napra ismét felénk fordul . a
világ kiváncsi szemmel, vizsgálnak min­
ket az idegen nemzetek, akik idegen 
létükre is megtanulták tisztelni üt.

És ha óhajtjátok, hogy a világ 
becsüléssel legyen irányotokban, legye­
tek kegyelettel a mai ünnepen s ne 
huzzódjék félre az ünnep elöl senki 

Mert nem egy párt müve ez, nem

egy nemzetiségi mulatság hanem, e- 
trész Magyarország szive dobban e 
napon összinte kegyelettel, emlékén 
atyjának, Kossuth Lajosnál:!

Az a nemzet, mely igy hecsuli 
meg nagyjait, mely egy legyen szóra 
odagyülekezik egy sirhant koré, hogy 
újabb hűséget esküdjék az O magasz-

........ IVIÓÍT í 1 I -tos eszméinek, az a nemzet, még ál
laniVog"magasságának zeuithjé.i is az
a nemzet eléri még azt perc/md,m.ko, 
egy világrész fogja ismételni KOSSUTH

Apánk szavait:
„Leborulok e nemzet nagysaga

előtt !“

Fővárosi levél.
A hétről.

Hát itt vagyok kedves szerkesztő uram, 
amint parancsolta. Kezdeném is a beszámo­
lót. ha a sok csalódás, melyben veszem 
volt minduntalan el nem kapna a gundo.a-1voll, inuiuumw*1“* - ......
tokát toliam hegyéről, A miért jöttem. s <>- 
mit látni telkem úgy sóvárgott, a kossuth- 
ünnepélyröl kedves engedelmeve majd csjn 
később ivók. (:A mai hangulatból delve, h Jo, 
hogy úgy járok, amint az egyszeri ember 
járt." hogy Rómában vala, de a papai nem

1;ÜU':)Mi nálunk a közvélemény a füstös ter­
mekben, kerek asztal melleit szólal meg. De 
ugyan ki ne járna például a New á ork-ka- 
véházba, mikor az embert néhány fillérért 
egy valóságos., elő báró szolga,ja ki K ende 
szánni kezdtem a szegény pmezereko. 1 y 
erős konkurenczia láttára, de a hallottak 
után, ha újságíró nem lennék, pmczei

szeretnék lenni. A rossz nyelvek ugyanis azt 
suttogják, hogy pinczórcink a legközelebbi 
^ülésükön a föpinezér Ernő bárót választ­
ják elnöküknek és erős a gyanujok, hogy 
ezúttal a nagyságú, műmet is megkövetelik 
a durva pszt ! és pinezér ! helyett (Nagysá­
gos! czimmel könyobben hajol az ember) 
Nem kelt azonban elhinni, mondom, a rossz 
nyelvek suttogják. - Különben V Beszelnek 
egy leendő érdekes allérröl is. Gróf Karoly., 

mint már életében többször -- a pozso­
nyi kiállítás megnyitásakor is elszólta magul.
S ki ütne rajta először: ha nem a Budapesti 
Napló? Szegény szerkesztőjét eleve sajná­
lom majd kikap a Hazánk-tól.

Nem tudom hallottak-e otthon a nagy 
birkózásról melynek szintére az Otthon 
volt ? Két hires ivónkat provokálta két bács­
kai gavallér. Koránlse gondoljanak kérem 
holmi amerikai párbajra, a győztes (él az 
lesz aki tovább győzi az — ivást. A mér­
kőzést még tegnap este kezdték és dicsére­
tükre legyen mondva, - még folyik . • • 
Bocsánat az ilyen hétköznapi tornákért, de 
mryan ki tudna egyebet széles Budapesten, 
mikor nincs más verseny, mint az ugyneve- 
<7q\t ügető verseny.

Üdvözli Munkatárs.

H 1 R E K.
I — Személyi hirek. Olay Lajos kémle­
ltünk orsz. gyűlési képviselője a tegnap est,
I vonattal Eötvös Károly orsz. gyűlési kepv.se- 
; luVcl a függetlenségi párt e kitűnőségévé!
Budapestről városunkba érkeztek,

— Anyakönyvi kinevezések. A belugv- 
minister»,.,. ideiglenes$vezctésével megbízott 
m. kir. miniszterelnök Somogy varmegyében

Jól láttam a mülábos báró volt „Sapristi!
Hahaha, igyszokta mondani a ^ báró, 

ha valami nagyon megtetszett neki. Kaptam 
tőle olyan virágkosarat, hogy hárman vittek 
az öltözőmbe egy névjegy volt hozza mel­
lékelve s csak ennyi volt ráírva :

-- Sapristi 1
Ah. különösen ennél a dalnal tört ki 

a taps 1 (dúdolva a nebántsvirágból.)
A színháziak majd megpukkadtak. A pri­

madonna, akinek a szerepét játszottam el­
ájult. Szegény, már erősen hájasodik. Az 
első felvonás után odajött az öltözőmbe es
megcsókolt:

— Szépen játszott édes, — mondta 
nekem — gratulálok! közben úgy nézett 
roám, mintha meg akarna fojtani.

— Fulladnál meg! — gondoltam ma-

8,inib'Azután jöttek a kritikusok. Legelsőnél 

az a savúszomü, czvikercs bolond, akiről 
azt mondják hogy a világ legszellemesebb 
embere.

_ j0 Nelli — mondta lelkendezve
nagyszerűen domborítottál! Adj egy csokot! 

—- Forduljon a mamahoz! Ila ö meg
engedi. . .

az a hebehurgya mama! MreéJ 'p’Mv!mv!tirág. t^nem ! Min

tett és ö maga csókolta meg a 
Gyranót!

(kaczag) Egészségükre 1 
A többi kritikus is agyba főbe

savúszemü
nagy sikert. Mennyi virág. Istenem! M'ntlm 
egy virág erdő indult volna meg... 1111,1 
donna vagyok. Az. eddigi úgyis elhajasodoU 

dicsért. I súsTürdükre szorul. Én rólam fog beszel,.,

Mindegyiknek adtam egy szál virágot Fg> 
kóristáné. valami vén iriészelo, ha.lottam 
amint epésen jegyezte meg erre!

— Nini, ez a kis kóíicz mar tudja, 
hogyan kell bánni az emberekkel!

(kaczér mosolylyal). Nó persze, hiszen 
olyan ostobák az emberek! Egy mosoly, cg\ 
kacsintás, ... és hullnak az ember lábá­
hoz, mint az üsszi legyek.

Brrr! (Undorral). Alapjában utálom o- 
ket. Mindegyik az ember erényére aspirál. 
Na hanem leszerelem őket. A mama ugyan 
dühös emiatt és otthon sokat veszekszik ve­
lem. .

Te ostoba, — szokta mondani
nem azért vagy színésznő, hogy apm-za légy. 
Te egykész vagyon vagy, egy forgó töke es 
a befektetés csak hasznodra lehet.

így! Oh, a mama nagyon intelligens 
nő ám. Tudja, hogy mi a befektetés!

(Sóhajtva.) Oh, csak hogy túl vagyok a 
teenaui liánon. Sándor, Emil. Ernő mi"'1 "u

sosluruoure szóim. .... — 7 ...
ezentúl mindenki. Egy mosolyomért a ab 
imnál halnak meg, egy szomkarismtasoin 
egy csókomért háborút viselnek! Ah. lan 
„íóg lovaimat is ki fogják lógni.

r (Leül és álmadozik) hír . . • kincs . . . 
dicsőség . . . minden, minden az enyém. 
Vévrc lesz hát a vidéki kóborlásnak, unalmas 
életnek és a - koplalásnak ! Ah hogy is 
mondjak csak !

. - c* est la vie ! ü est la guerre l 
(Szó Iá vi! Szó Iá gerr i)
(Lázasan felugrik.) Nézzük csak a reg­

geli lapokat. Mit is Írnak? Képzelem, hogy 
dicsérnek, magasztalnak. (Kezébe vesz egy 
újságot.)

Ez a Reggeli Tárogató. 1.ássuk csak
mit ir a kis Tátrav. (Olvas)

„Tegnapi Ne bántsvirág Deuisc de V la 
vigni szerepében uj primadonnában gyönyör­
ködhetünk. Szende Nelli kisasszony esak- 
ugyun gvönyörködtctö látvány. (Ah.) Ami ha-

1 n/t íl
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a szentlászlói anyakönyvi kerületbe M a n- 
d u I a Izsák segédjegyzöt és a nagyutadvide- 
kibe l z s á k Richard jegyzősegédet, mindket­
tőt a születési és halotti nnyakönyvek veze­
tésére szorítkozó hatáskörrel, anyakönyvve- 
zető-helyettesckkó nevezte ki.

Szemle a csendörségnél. S zele s tey 
Károly m. kir. csendőr ezredes 1'. bő 12-en 
a helybeli csendőr őrsöt megvizsgálta s min­
dent a legnagyobb rendben talált, miért ,s 
teljes megelégedését fejezte ki.

A sasvári királygyakorlatok szeptem­
ber 11-én kezdődtek ö felsége jelenlétében, 
aki >z alkalomra keresztfiát, a német trón-

5t Frigyes V i 1 m őst is meghívta.
A -adg’yakorlatok, melyek az ő megjelenése 
Úl. csak nyernek érdekességükben, ed­
dig gén szépen sikerültek. A kültöldi lapok 
is hosszan foglalkoznak vele, fejtegetve a 
két uralkodó közt fen álló jó baráti viszonyt.

.— Arany órákat is lopott. Lapunk 
múltkori számában már említést tettünk ar­
ról a lopásról melyet Schubert János 
urasági inas, ki töbszörös betörő tolvaj ko- 
vetett0cl N á do sy Kálmán kir. tanácsos 
nagybirtokosnál Görösgalban és Helyeslan.
A tolvaj inas akkor többféle ruhaneműt lo­
pott. És csak ezt jelentettek a csendörség­
nél, de a héten rájöttek arra is, hogy még 
2 drb. arany óra is 400 kor. értékben hi­
ányzik. Amit szintén a gaz tolvajnak kellett 
ellopni. Jóllehet, hogy a csendőrség erélye­
sen nyomoz, de még eddig nem sikerült el­
fogni a betörő tolvajt.

— Tolvaj csapos legény. Folyó hó 17. 
éjjel történt hogy Opponaucr Károly 
csapos legény azért mert gazdája B o c k 
Dániel vendéglős őt aznap rossz magavise­
leté miatt szolgálatából elbocsátottá, bosszú­
ból az ablakon át behatolt a kávéházba és 
onnét (1 drb. billiard golyót 1G0 kor. értek­
ben ellopott. A tolvaj csapos ellen a nyo­
mozás minden irányban folyik.

Kossuth Ünnepély nálunk. Városunk­
ban is nagyban folyt a készülődés Kossuth. 
Apánk 100 éves születése napjának megün­
neplésére. Az egész város lobogó díszt öl­
tött. Az üzletek kirakataiban ott diszleg a 
Kossuth kép babérral és nemzeti szalagokkal 
körülvéve. Az egész ünnepség impozánsnak 
Ígérkezik, miről bő tudósítással jövő szam­
bán fogunk szolgálni olvasóinknak.

— A pozsonyi kiállítás minden várako­
zást meghallod. Országra szóló fénynyel nyi­
totta meg Frigyes föherczeg. A kiállítás nagy 
sikere, Széli Kálmán megjelenése, uugyfon- 
tosságu nyilatkozatai, nemzeti jellegüre emel­
ték. A föherczeg azon kijelentése, hogy Da­
rányi példájára ö is maga kezeli birtokait, 
óriási lelkesedést keltett. Széli az egységes 
munkát dicsérte és a megyei autonómia hí­
vének vallotta magát. A kiállítás megnyitása 
után, — mely e nemben szinte páratlan
volt — a II.-ik gazdakongreszus kezdődött.
Károlyi gróf hatásosan beszélt, de összegez­
ve beszédét, az n .gyón balul ütött ki. Úgy­
szólván Jeszenszki lelkész volt az egyedüli, 
aki. a szabadelvű szellemet képviselte. El is 
akarták hallgattatni; remek beszéde azonban 
országos elismerésben részesült. Egyébként 
üdvös határozatokat hoztak a kivándorlás és 
az uzsora ellen.

Egy ostoba szédelgőt tartoztatott le 
a helybeli csendörsóg ki f. hó 14-én ki 1 u c h s 
Anna itteni gvümülcsarusnöt oly for inán a 
karta becsapni, hogy kérte miszerint neki 
egy 10 koronás bankjegyet váltson föl. A 
gyümölcsárusnő már ki is számlálta az apio 
pénzt, mire az atyafi egy sörös hordó zár­
jegyet akart neki adni a 10 korona apró 
pénzért. Fuchs Anna belláta, hogy csalóval 
vau dolga, rögtön értesítette a csendőröket 
kik az ostoba csalót, ki oly primitiv papírral 
akart csalni elfogták. Megmotozás alkalmával 
több ilyen sörüshordokrúl löszödet zárjegyet 
találtak nála. Az együgyű fráter jelenleg a 
föszolgabiróság fogdájában ül.

— Felgyújtotta a villám. F. hó 13-án 
Mozsgó-Szl.-Miklós pusztán Lovag turonyi 
Biedermann Ottó birtokán lévő nagy fazsin- 
dcles széna pajtát melyben 15115 méter má­
zsa takarmány égell porrá. A cselédség és 
a .szomszéd községek 7 fecskendővel dolgoz­
tak. hogy a pusztító elemet megfékezzék. És 
csak nagy erőfeszitévsel lehetett a roppant 
tüzet lokalizálni s a szomszédos épületeket 
megmenteni. A kár 8337 kor 92 fillér. Biz­
tosítva voll.

Művészet.
— A pécsi színház. Mint lapunk legu­

tóbbi számában jeleztük a pécsi nemzeti 
színház kapui f. hó 12-én megnyíltak. Öröm­
mel üdvözöljük a vándomtjárol fvisza tért 
társulatot, és az igazgatót Ntulnsy Józsefet. 
Örömmel üdvözöljük őket, mert az ö meg 
érkezésük némi tényt vet a mi egyhangu? 
szürke, társadalmi életünkre is. Egyóbb szó­
rakozásunk úgy sincs, legalább néha napján 
berándulunk Pécsre színházat látogatni. A 
szinielőadások sorozatát Girano dé Bergerac 
czimü öt felvonásos drámával, a költészet 
ezen legigazabb gyöngyével nyitották meg. 
T. olvasóink tájékoztatására ezentúl pécsi 
munkatársunktól az elő adott darabok rövid 
kritikáját, valamint a heti műsort közölni 
fogjuk.

A pécsi nemzeti színház műsora.

Vasárnap f. hó 21. d. u. félhelyárak- 
kal: Böregér Operette. Este rendes helyárak­
kal : Goldstein Számi bohózat.

Hétfőn fél hely árakkal : Ember tragédiá­
ja, teljesen uj. pazar kiállítású díszletekkel.

Kedeen : Bolond nagy operetté.
Szerdán : Házasodjunk uj bohózat.
Csütörtökön : ugyanaz.
Pénteken : Kurttcz Feja Dávid, törté­

nelmi színmű, uj díszletekkel.
Szombat: ugyanaz.
Kezdete vasárnap 3 -órakor, vége 5

kisasszony egy végitéleti szinfoniában mind 
elénk öntötte Szinte szerettük volna, ha ze-1 
ne detektiveket küldhettünk volna a színpad­
ra, akik a hamis hangokat mind bekísérték 
volna.

Ali. végem van! A nyomorult gazcmbci . 
Tönkre tett, tönkre telt I (Izgatottan felugrik.) 
És ez mind azért, meri a midikor nem hall­
gattam meg. (Összegyűri az újságot.) Eli, ez 
is újság! ki olvas ilyen szemét lapot t „lat­
suk a többit. Itt van a ..Fővárosi Híradó 
(Olvas)

Uj Denise de Flavignit latiunk az es Ív 
a színpadon. Valami Szende Nelli uGvü 
hölgy játszotta ezt a szép, poclikus szere­
pet ; bár ne játszin volna. Csinos kedves 
teremtés, jól is tánczol, de nem tud magya­
rul és előadásról és művészetről nagyon 
gyenge fogalma van. I gy mondjak a kisasz- 
szony a vidéken primadonna volt. llát men­
jen csak vissza a vidékre, ha olt oly türel­
mesek az emberek. Mi nekünk egesz ej jel 
lázálmaink voltak. Azt a direktori pedig, 
aki a főváros intelligens publikumának ilyen 
művésznőt ad he. csukják be mihamarabb a

bolondok házába. A leghoszantóbb az, hogy 
a kisasszonynak azért mégis kijutott a taps 
hói. A taps a siker hirhavsonaja. Ideje volna 
beszüntetni ezt az abuzust a színházi klak 
kai. A jó Weidingcr bácsi, a derék klakk 

; nagymester vonuljon immár vissza n megér­
demeli nyugalomba!

Ah, elájulok! Káprázik a szemem. Eli, 
ez nem lehet igaz! (Lázasan). Ali, lássuk a 
a többit, Most már mindegy. Idegesen kap­
kodja az újságokat, (olvas).

Tegnap a Nobántsvivág czimszcrcpébcn 
,„ry vidéki primadonna lépett töl. Szende 
Nelli-nek hívják. Úgy értesültünk, hogy az 
j^zeratoság azért léptette föl a kisasszonyt, 
h„g> egyszer és mindenkorra vége szakád­
on'annak a hajszának, melyei a másik pri­
madonna ellen intéznek irodalmi és társa­
dalmi körök mar hónapok óta. A czél olorve A 
botolmd, vagy singaléz hastánezosnö művész­
nő ehhez a vidéki színésznőhöz képest. Bo- 
, asm, meg neki a jóságos Mindenható ! 
(Kijeti az újságot). Ab meghalok. (Elájul).

J nles,

órakor. Este kezdete mindenkor i és fél ura­
kor, vége 10 órakor.

Hely árak '. Földszinti ős clsőcmolcti pá­
holy 10 kor. Erkély ülés első so" 2 kor. 40 
fill. Erkélyül és -a többi sor 1 kor. ■' 20 (ifi. 
Zsölle 0 sor 2 kor. 40 fill. Zsölle 0 első sor 
2 kor. Támlaszék 1 kor. 00 1111, Másodeme- 
let : Első sor 1 kor. Második és harmadik 
sor 80 fül. Negyedik és ötödik sor 00 fill. 
Földszinti állóhely 80 fib. Gyermekjegy a 
földszintre 80 fill.

Egy sziiüap ára a pénztárnál 20 fillér.

Törvénykezés.
Már mull számunkban olvashatták t. 

olvasóink, lapunk felelős .szerkesztőjének lo­
vaglás ügyeit. Ugyanis Bárvár'h Gyula a 
„Délsomogy“ felelős szerkesztője zolnai Zol- 

I m,) Victor és Hónig Aladár állal lovaglás 
i elégtételt kért Stefan Gyula polg. Dk. segéd- 

1 tanítótól és Szűcs József joghallgatótól, kik 
azonban a lovaglás elégtételadást megtagad-
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tűk és perbe fogták lapunk szerkesztője! 
valamint két megbízottját párbajra való ki­
hívás miatt. Ilyen eset még nem fordul elő 
müveit úri emberek között. Ez páiat aim 
áll a maga nemében. Ezenkívül Stefán Gyű 
la segéd tanító becsületsértésért is beperelte 
Zolnay Victort. mert ö a lovag.s olegtete - 
adás {megtagadásakor sértően nyi a ^ozo 
Stefán segéd tanító ;eljárásáról. - Gz ügy­
ben Ítélkezett folyó hó 17-én a helybeli já­
rásbíróság a felek, valamint a vád es a vedobe- 
szédek meghallgatása után és pedig a követke­
zőkép : lapunk szerkesztőjét Bárvárth Gyulát 
két rendbeli párbaj vétség miatt 4 napi allamfog- 
házra, Zolnay Victor és Hónig Aladárt pedig két 
hét napi államfogházra. A vádlottak az ítélet 
ellen fellebbezlek. Elítélték továbbá Zolnay 
Victort becsületsértésért 20. kor. pénzhiinte- 
tésre és az ítéletnek a „Kaposváréban való 
közzétételére. Zolnay a 20 kor. pénzbüntetést 
örömmel fizette le.

— Párbaj. Május hó harmadikén az 
üszögi erdőben Ortzen Gusztáv báró és Hor­
kai Elemér hírlapíró között pisztolypárbaj 
volt, melyből mindketten sértetlenül kerültek 
ki. Az ügy a héten került a pécsi járásbíró­
ság elé hol Feszti albiró előtt megjelentek a 
felek. A tárgyalás folyamán kitűnt, hogy Ort­
zen báró sértő megjegyzésére Horkai volt a 
a kihívó fél. A bíróság ennek alapján Hor­
kait 3 napi, Oertzen bárót 2 napi és a se­
gédeket egy napi állam fogházra ítélte. \ a- 
lamennyien felebbeztek. Pedig ezek lőttek 
is !

A kis féltékeny.
Mama: Nos, kis Margit, szeretnél egy 

kis testvért kapni ?
Margitka: Igen, mama ; do ne lcKYcn 

szebb mint én !

Azért doktor!
Orvos: No hát, atyafi, hol a haj ?
Fog ár: Hát kérőm, vizsgájon miig a 

doktor úr !
Orvos : Mije fáj ? Hossz a gyomra ? 

jó étvágya ? Tud-e aludni V
Pógár: Úgy hiszem ha én mindent 

előre megmondok, akkor könnyen kitalálja a 
doktor úr 1

A vizsgálóbíró előtt.
Biró: Lássa vádlott, ma az egész bűn­

tettet bevallotta. Miért [nem tette meg azt 
mindjárt az első kihallgatásnál ?

Vádlott: Tudja, tekintetes viszgálóbiró 
űr, csupán látni akartam, hogy csakugyan 
olyan kitűnő vizsgálóbiró-c, mint a hogy az 
emberek mondják és kisüti-e magától 
dolgot ?

NYILT-TÉR.
Kr.on rovat alatt közlőitekért nem vállal t'olclösóget a szerkesztő

Nyilatkozat.

IS

Szerkesztői üzenetek.

Tudtára adom némely Szigetváron la­
kó szamárnak, hogy az ón nevem nem 50 
krajezárért vásárolt portéka és hogy nem 
betűvel írandó. Nekem a predieatumaim i- 
ratnak „i“ betülcl de a nevem „y“-al szo­
kás és kell írni. A magyar embereknél ez igy 
van!

Ugyancsak bizonyos majom folyton makog 
és szememre hányja, hogy én Szentesen se­
lves testi sértésért elitélve voltam. Az érdek- 
lödőtisztelt közönségnek ezennel elmondom. 
Igenis voltam büntetve és pedig 110 koroná­
ra —. mert egy parasztot ki egy disznó ölő 
késsel támadót egy védtelen asszonyt üzv. Weis 
Bernáthnét és ezt üldözte megölni akarta, ezt 
védtem. A nőnek a segély kiáltására rohan­
tam ki és kellett megfenyítenem a parasz­
ton. Ezért büntettek aztán meg engem. E- 
zért én jutalmat nem vártam ugyan, de az 
elítélést nem szégyenlem és itt Szigetváron 
bizony úri tanítványaimnak tartózkodkodás 
nélkül el is mondtam a városba érkeztem 
után mindjárt.

Gönczi és Zolnai Zolnay Vidor.

Apróságok.

D a 1.
Csak még egyszer tudnék 
Újra gyermek lenni,
Nem volna oh vágyam 
Többé semmi, semmi.

Nyakamba keritném 
A rétet, az erdőt:
Elsírnék egy nótát,
Szomorút, kesergőt . . .

Szivem megkönyülne,
Ha fun ám nótámat 
S észre nem is venném,
Hogv jó kedvem támadt! . . .

Pakots József

Audiat. Jó indulatodat köszönöm. Írj 
mielőbb. Üdvözöllek.

Lantos Pécs. Színházi kritikád a múlt 
számból térszüke miatt kiszorult, nú meg 
későn is érkezett. Jövő számra előbb (leg­
később péntekre küld.) Más is, esetleg vers 
is jöhet. •— Üdvözöllek.

S. M. Későn érkezeit az egyik, a in á 
síknak majd sorát ejtjük. Üdv.

Rió. E héten biztosan irok. Legköze­
lebb jön. Üdvözlet.

G. G. Budapesti Napló. Levelet írunk e 
héten azon ügyben. — Collegilális Üdvözlet.

Nyilatkozat!

Modern költő.
— Így! A fölséges költemény készen 

van. Harmincz pompás strófa! Most még 
gyorsan átolvasom, hogy tudjam — miről is 
szól.-Utlnidonképen ez a költemény?

W. A. könyvnyomda Pécs. A szokásos 
M. s. lapból kérek két példányt a múlt és 
jelen számot. Üdv.

B. Értesítő Budapest. Azért az árért 
nem közüljük.

D. N. Bábolna. Bocsánat a tévedésért, 
jövőben pontosan küldjük.

K. S. B. és fia N. Kanizsa. Mindkét 
számot megküldtük.

I Jó barátaimnak. Az irántam tanúsított 
jó indulatot, baráti szimpátiáét és ragasz­
kodást a jelenben, köszönöm. Általános üd­
vözlet.

Többeknek. Demagog Esti csillag, Béla 
király, Lombluilláskor. Nem közölhetők.

Stefán segéd tanító és Szűcs 
joghallgatónak a „Pécsi Napló' -ban 
legutóbb megjelent nyilatkozatara is­
mét fütyülünk. Miután az előbbire 
feleltünk, az utóbbit már szóra sem 
érdemesítjük. Lovagiadat! gyáva fráte­
rekkel szóba nem állunk. Tartjuk a 
közmondást : A kutya ugat a ka­
raván halad ! S ezzel vége.

Lovag zolnai Zolnay Victor 
Bárvárth Gyula.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak ii legújabb jelzés szerint 50 klgiin 

ként értetődnek,
Szigetvár, 1902. szeptember 19-én.
Búza uj 
Kozs uj 
Árpa uj 

Zab uj — 
Tengeri ó 
Hajdin ó 
Bab

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.



■ - •

T. c/-

Van szerencsém a n. e. kozonstg 
becses tudomására hozni, hogy a -mu 
napon ismét megérkeztem to fogtech 
nikai működésem megkezdettem.

fogakat
melyeket a szájból kivenni nem kell 
továbbá fogakat arany, celluloid és 
kardsuk foglalatban, ugyszmten gyö­
kerekre arany koronát.

Fopiterei Szigetvár fater szálloda
1 ajtó szám,

Tartózkodásom ideje 8 nap. 
Teljes tisztelettel

Schaffer Géza
fogtechnikus, budapesti fognmle.me V1L, 

Nefelcjts-utcza 45.

701 v. sz.

Háziasszonyok, kávésok és
vendéglősök figyelmébe!__

Tisztelettel hozom tudomásara, 
hogy Pécsről való eltávozásom miatt a 
nagy raktáron levő összes 

fűszer- és csemege-áruimat,

•2050,1902. tlkvi sz.

Önkéntes bírói árverési hirdetményi 
kivonat.

A magy. kir jogügyi igazgatóság kérel­
mére a szigetvári kir. járásbíróság, mint 
ukvi hatóság közhírré teszi hogy a in. kir. 
államkincstár tulajdonát képező a kaposvári 
kir. Irvszék a szigetvári kir járásbíróság te­
rületén levő szigetvári község határában fek­
vő a szigetvári 1298. sz. Ijkvbcn A. f 
1179 a 2. hrsz. ingatlanra, a hozzá tartozó 
a szigetvári 052. sz. Ijkvbcn felveit arftny- 
hums legelő illetőségre, 112 hrsz. a Zsiholi 
70. sz. Ijkvbcn A. f 528. hrsz. szellőre 058 
koronában ezennel megállapítod kikiáltási ár­
ban az önkéntes bírói árverést végrehajtási 
jo'dialálylyal elrendelte és hogy a (emiebb 
megjelölt ingatlanok az 1902. évi szeptember 
hó 22. napjának, d. e. 9 órájára, a sziyetvái i 
kir járásbíróság telekkönyvi irodájában meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított | 
kikiáltási áron alól cladatni nem fognak.

Árverezni szándékoznak tartóznak az 
ingatlan becsárának 1.0HVát vagyis 11 K, 
OQ r és 05 K 80 f. kézpénzben, vagy az j 
1881. évi 00 törvénycikk 42. §-aban jelzett j 
árfolyammal számított és az 1881. évi no-j 
vember hó 1-én 3883. sz. a. kelt igazság-1 
ügyministeri rendelet o. s-aban M.e-o.v ■ 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez

1902

Árverési hirdetmény.

letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a,
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elo- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt atszolgalátni.

Szigetvár, 1902. évi július hó 9. n.

A kir. járásbíróság, mint llkv hatóság.

Kir. albiró.

Alulirolt bírósági végrehajtó az 1881.évi LX.t 
ez. 102 §. értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbíróság 1902. év 
V 401 1 és V 430/1 száma végzése követ 
köziében dr. Szegvári Sándor ügyvéd altat 
képv. Brand Sámuel és dr. Jobst László 
ügyv. által képv. Hámori! .1. ezég javára 
Verthoim Szidónia ellen 207 K 04 I. és 88 
K 33 f. s jár. erejéig 1902 évi augusztus hó 
29-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le és felül foglalt és 790 kor.-ra be­
csült következő ingóságok u. m. bolli nm- 
czikkek álványok nyilvános árverésen el- 

I adatnak.
Mely árverésnek a szigetvári kir járás­

bíróság 1992. évi V 401 2 és \ 430;2 szit- 
S vnn végzése folytán 295 iv 87 f. tökeköve- 
I teles ennek különböző időtől járó (Wo ka­
matai. ‘/ä'Vu és eddig összesen 80 K 90 fil­
lérben biróilag már megállapitott költségek 
erejéig Barcson alperesnö . lakásán leendő 
eszközlésére 1902 évi szept. hó 26-ik n. déli 
12 órája határidőül ki tüzelik es ahhoz a 
venni szándékozok oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-cz.. 107 es 
108. §-ai értelmében készpénziizetós mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokot mások is le és fel ül foglaltalak, és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen 
árverés az 188L. évi IA. t.-cz. 120 §• ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Szigetvár. 1902. évi szept. hó 14-én.

Klie János
kir. bir. végrehajtó.

legfinomabb kávé, ium, tea
és egyéb élelmi ezikkeket

kézpénzfizetés mellett,

gyári áron eladom.
Egyúttal szives figyelmébe ajánlom

magánjellegű kanári madár tenyészete­
met, hol igen olcsón kaphatni valód, 
angol, norvégjai, iram zia es hatzi 
nárikat. Élő aranyhalak külömbozo
szín és nagyságban.

Midőn a n. é. közönség figyelmei

különösen felhívom, kérem botit ulu 
mielőbb személyesen meggyőződni szí­
veskedjék.

Teljes tisztelettől

KncskoVics (",ézii
fűszer, csemege, déligyümölcs, bel- < ' 
külföldi borok, friss töltési! bel- és kül­
földi ásvány- és gyógyvizek valamiül 

tűzi játék kereskedése.

Pécs. Jókai-tér 5. sz.

jfafetafciSiliitóiiSSíSÜiSiSii^

íUnhert Antal temetkezési wilalata, ^zigefcváí.g
■4 1 • , nv•myknrsiián minden irányban, f x-yk Elvállal hulla szállítást vasúton es sápit gx.w.kot. íjan.
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2220. sz.IpTtkx" Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kis Já­
nos és társánakKcmmerFülöp és társai vagyon 
közösség megszüntetési ügyében a kaposvári 
kir. törvényszék (a szigetvári kir. járásbíróság) 
területén lévő Magyar újfaluban fekvő a 
Német-Magyar-Ujfalusi 168 sz. tjkvben A 1
292. 293. 373/a 380/b 461/a 503 a 543/b 
552/b 607/b és 665/b hrsz, ingatlanra a 
hozzá tartózó erdő és legelő illetőséggel az 
árverést 860 koronában megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanra az 1902. évi november hó 
5-ik napjának d. e. 10 órakor Magyar-ujfalu 
község házánál B I) alatti haszonélvezet 
épségben tartásával megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alti 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in 
gatlanok becsárának 10° o-át vagyis 86 ko­
rona I fillér készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyiminiszteri ren­
delet 8 §-ában kijelölt ovadéképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni. .

Szigetvár 1902. évi agusztus ho 8-an.
A szigetvári kir. járásbíróság mint tkvihatóság.

Molnár 
kir. albirő.

lÉÉSÉÉ^EIésééééé iéééééééééééö í™

Újdonságok az őszi idényre!
(jviási Választék a legújabb fekete

és színes
és divat pargetokban

valamint az összes őszi czikkekben
Különlegességek ruhadiszekben

a leójutáiiyosabl) árak mellett
Alkalmi vétel!

Egy vég Irinyi Miklós vászon 10 korona.
Deutsch Dávid fia ezégnéi

SZIGETVÁROTT.
HflffffffffPWíf
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Fénykép után, arra tájlsT SMelő 6evásárlási források:
csoport képek

NAGYÍTÁSA
„elvivel mm.'enki azonnal
mosnatoan újjá aranyozhat, 
tükör-éskepkentet, szobrot, 

...v, _ Kpv üveg ecsettel

művészi Platinbromid,Aqua-1 

relle, Pastell és Olajfest­

mény kivitelben

életnagyságnál nagyoló alaktan is.
Hű hasonlatosságért sza-| 

vatol, és megrendeléseketj 

elfogad:

Kozáry Ede
papirkereskedö

SZIGETVÁR.

, íji! Arany ózó,I <2 lükör.éskepkem=i,
vi.-agaszialt, tempi omcsillárt stb. — “Vüvee 3 írt.
80 kr.,'/■> literes uv e(, fril.50, '/»literes n?t> “ .Aj. 6s
- Sport-czikkek, g yermek játékszerek. hMtartés
ebédló asztal-kellektA utazas- es-íftóentve küH 
tárgyak (elől nagy, k-épes árjegyzékét bementve

KERTÉSZ T ODOR Budapest, IV., Kiüti! té™

a leaegyizarűbbtél a legünomabb 
kivitelig leijotányoiabben kap­
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésreBÚTOROK
*£hrentreu és Fuchs Testvérek-neí

Budapest, VI., Teréz-körút 8. M°oiet>eru
Kí>pcs Arjegyiók Ingyen ús liőrmonlv«-

NÖTHLING VILMOS nagkeraskedönél
c Budapesten, Calvin-tér 9. ^
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vetemény- és virágmagvak. * 
Igg- Árjegyzék ingyen és bérmentve. 1

csVi“k Heustein Fiilöp hashajtó-piruláit,
azelőtt „Erzsébet pirulákénak névévé

évek óta kltünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyű hashajtó- 6s feloldd-sterül ajánlják. - 
Egy doboz (16 pirula) 30 fillér. Egy tekercs 

(8 dohoz) 120 pirulával 2 korona.
= Minden iryóeyeeertártan kaplaato. =
Neusteln-féle gyógyszertár, Bécs,l.,Plankengasse ti,

Dupla villanydeiejes kereszt vagy
Csillag. ésB- 86907. sz. Gyógyít 

felUdit jótállás 
mellett : ktiszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fiilzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegbetegségnél. Azon heieg, aki r*6ö07. sz. kc- 
szülénem álul leple jebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzei, Almi mar semm sem 
hasznait, ott kerem az én készülékéinél megkísérelni , 
mec v 'gvf'k v i*i/őJvi‘ v•.'sr.ülckcivi liiztos lititiisiirol,
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.
könnyebb bel gsegeknel l.lilll hetcesepekn, 1 állífl 

alkaln.a/.Hn.1'! mnzan o «
A központi eiáru-i vly -z ’kü J ' 'anv eltel vagy eb - 

b*rv- h'c ■ -'1 - f'- cs küli'ü<1 re zeteMOHER ALBERT

DEHMAL KÁROLY
zont]| «»i*a-u_ya«-ow

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára cs kölcsönző-intézet —

Budapest, IV., Károly-körút 20.
isaacanÄVixu

^ lesték-, kencze- és lakkgyár E

•KRAYER E. ésT®,
— József löherczeg udvari szállítója, I
a magyar államvasutak "k f

BUDAPEST, V., VÁCZ1-ÚT fi. SZAltl. 4

Nyom atoll Kozúry Ede gyorbsajtóján Szigetvár.


